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Plateforme

Evacuation des eaux

- Pour que le sable du lit de pose et les couches de fondation de
l'assise puissent garder leur propriété de résistance, il est impé-
ratif de veiller a F'évacuation des eaux superficielles et des eaux
de dréjnage pouvant passer & travers le revétement.

Blocage des rives

Un revétement pavé nécessite un blocage des rives. Son rile est
d'éviter un glissement des pavés en zone périphérique pendant
la pose et l'utilisation,

Ce blocage doit étre réalisé avec soin au moyen de-bordures et
caniveaux en béton, Le calage arrigre de ces bordures doit s'op-
poser aux farces horizontales et étre consttué d'un solin conti-
nu ou un épaulement au niveau de chaque joint.

Choix du revétement pavé
La forme ;

Les pavés autobloquants offrent une meilleure résistance (aux
efforts de torsion et de freinage) que les pavés rectangulaires. Pour
une résistance équivalente il v a lien d'augmenter 'épaisseur des
pavés rectangulaires.

Le mode de pose (calepinage) :

Evitez les lignes droites de joints en continu et privilégier, une
pose en chevrons.

Les étapes du dimensionnement avec le

logiciel VoirlB 3.0

Dennaine dapplication : Classe de trafic T5 a T3+

1. choisir le revétement

2. déterminer la classe de trafic (T0 & T5) par le nombre
prévisionnel de poids lourds pendant la durée de service
{par exemple 20 ans).

3. déterminer la portance du sol naturel

4. choisir les matériaux de fondation (assise)

5. lancer le caleul

6, vérifier le dimensionnement de la fondation obtenu par
rapport a la résistance au gel (mise hors gel)
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L'épaisseur :

Les épaisseurs sont de 6, 8, 10, 12, 14 em,
Le choix de l'épaisseur dépend du trafic, de la forme du pavé et
du calepinage.

L'épaisseur dait tenir compte de la dimension du pavé. Plus le
pave est grand, plus il doit étre épais sinon il dsque de "basculer”
sous l'effet des forces de freinage et d'accélération.
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Vérification de la capacité drainante des cou-
ches de fondation.

Le pavage est un revétement qui laisse passer l'eau. Il y a lieu par
conséquent de vérfier si les matériaux utilisés sous les paves
filtrent et évacuent durablement l'eau. On distingue la couche
filtrante et la couche filtrée au dessus d'elle. On vérifie successi-
vement chacune des couches :

sable de joint/sable de pose, sable de pose/couche dlassise n®l,
...y derniére couche d'assisefterrain natrel,

Connaissant leurs courbes granulométriques, trois criteres doi-
vent étre respectés (pour des courbes avee U = d60d10 = 15) -
» Capacité de fltration : D15/d15 2 5

# Critére d'érosion : DSBS =5 (4 siu<15)

® Critére de stabilité:  : DSOMES0 2 25 (10 si U < 13)

Si ces critéres ne sont pas respectés, il faut modifier la courbe
granulométrique ou intercaler un géotextile entre les couches.
d10, d15, d50, d60, d85 diamitre du tamis pour 10 %, 15 %,
50 %, 60 %, 85 % des passants cumulés de la couche filirée.
D15.D50 diametre du tamis pour 15%, 50% des passants
cumulés de la couche filtrante.

Extrait de la norme DIN 18035 / 15 [33]



